

玩滑板、练童子功……

吴民生：年近八旬的“老顽童”

□记者牛超 实习生王晓涵

在不少人的印象中，年过七旬的老人行动都比较缓慢。昨天，在市区建设路东段市体育村院内，记者见到这样一位老人，他站在滑板上，双脚有节奏地摆动，滑板像小鱼在水中一样自由穿梭，同时，他的双手还不停地舞着两根棍，引得路人纷纷驻足观看。

老人爱玩滑板车

老人叫吴民生，今年77岁，家住市区矿工路东段黄金小区。

据老人说，他玩滑板车已经十来年了。“市区刚有卖滑板车时，我就开始玩了。”老人说，他生性爱玩，10年前的一天，他在市体育村附近遇到一位卖滑板车的小伙子，“对方也就20来岁，玩滑板车玩得很好，可能是见我好玩，小伙子就向我推销滑板车，并说包教包会。”就这样，老人开始接触滑板车。

“也就一个多小时的时间，我就学会了。”吴民生说，玩的时间长了，他觉得光玩滑板车有些单调，就开始想着融合一些其他动作。说着，老人又向记者演示了他自创的“滑板耍双棍”——手握两根两米多长的不锈钢棍子，脚踏滑板，在滑板的行进中，双手还在不停地舞动着两根棍子，上甩、旋转、后甩……就似在平地上玩耍一样。

年近七旬开始练童子功

据吴民生介绍，他1995年

从平煤神马集团高庄矿退休。退休后的他喜欢书法和电焊研究。不过，因为肠胃不好，加上有关节炎，他动不动就要吃药。2007年前后，在别人的介绍下，他开始试着练习童子功。

劈叉、下腰……经过两三年的学习，吴民生会的动作越来越多，难度也越来越大。昨天上午，在市体育村一家武馆内，他向记者展示了他的童子功。

吴民生换上一身白色的练功服，看起来精神抖擞。他双腿盘起坐在地上，双手握拳支撑地面。在胳膊的支撑下，他整个人盘腿离开地面，身体像秋千一样，在两臂之间前后摇摆。随后，他还向记者展示了盘腿走路，双脚交叉勾在大腿的两侧，用双膝顶地，然后向前走。

吴民生的童子功还不止这些。他将3个凳子摆成一个倒三角形的形状，屁股坐在倒三角顶角的位置上，两只腿各放在其他两个凳子上，身体慢慢向下伸展，伸展到与两只腿平行的位置，又缓缓地将两臂举起，使两臂与身体垂直。“这个叫大鹏展翅，也可以叫鹰，咱们鹰城的鹰。”吴民生说。

随后，吴民生还表演了脚挂脖等软功动作，引得附近学武术的孩子及家长纷纷叫好。

孩子眼中的“老顽童”

老人的外孙女叫索贺，今年



吴民生展示他的绝活——大鹏展翅

本报记者 彭程 摄

12岁。当天，记者见到吴民生时，她正好和老人在一起。

提起吴民生，索贺说：“姥爷爱玩，经常带着家里的孩子一起玩，老顽童一样。不过，他有时也可严厉。”

据索贺说，她很小的时候，吴民生就开始教她练功。每天早上5点，姥爷就叫她起床，然后到市体育村或公园练习。因为从小接受吴民生的指导，索贺的功夫也不错。她给记者表演了一个别致的下腰——下腰之后，双手放在脚上，然后用头顶地，把头一点点地向双腿中间移动，使身体几乎成为一个圆形，然后开始快速向前滚动……一连串的动作，让记者和围观的人们看得目瞪口呆。

“这两年功课紧，练得少了，

功夫有所减退，还要加紧练习。”

吴民生说。随后，吴民生和索贺一起给记者表演了凤凰驮碑——两人背对背坐好，吴民生双腿叉开笔直地平放在地上，双臂夹着索贺的双臂向地下俯去，只见他上半身和头几乎成一条直线俯在地上，而索贺则平躺在他的背上，腿成90度角垂直举起。

采访中，吴民生幽默风趣，思维敏捷。他告诉记者，他日常三餐有规律，早睡早起，而且由于自己坚持锻炼，最近4年来，他没吃过药，没打过针，身体越来越好。闲时，他就练练书法，练练功，逗逗孩子们。他还在市区一武馆当教练，教孩子们练习武术基本功。吴民生的生活逍遥快乐，丰富多彩。

湛河区“光彩助学”助学金昨天发放

150余名贫困大学新生领到50余万元红包

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午，湛河区举行2017年“光彩助学”助学金发放仪式。该区150余名贫困大学新生领到了50余万元助学金。

据了解，这项公益活动是由湛河区委统战部 and 区总工会、工商联、各群团部门联合辖区爱心企业共同举办的，旨在带动全区爱心人士积极行动起来，帮扶贫困大学新生完成学业。

此次助学活动共筹集到湛河区各界爱心资金50余万元，惠及该区150余名2017年秋季新入学的贫困大学生。

平煤神马集团发放“金秋助学金”

536名贫困大学生昨领1596万元现金

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午，平煤神马集团2017年“金秋助学”活动助学金发放仪式在该集团矿工俱乐部举行，来自集团贫困职工家庭的536名大学新生和往届大学在校生领取了1596万元助学金。

据统计，自2004年开展“金秋助学”活动以来，平煤神马集团累计发放助学金3000多万元，帮助近3万名困难职工子女圆了大学梦。

留言板

市民董女士乘坐车牌号为豫D89503的33路公交车时，不慎将一袋物品忘在车上，司机捡到后归还，失主通过晚报表示感谢。



初秋来临 夏衣清仓

昨天，在市区体育路中段，商店悬挂的夏装清仓特价广告吸引着路人的目光。当日，记者在服装商店较为集中的体育路、和平路、开源路等路段上看到，随着初秋的到来，店家纷纷推出了夏装清仓打折的促销活动，以此减少库存。

本报记者 李英平 摄



幼儿入园 家长排队

昨天上午，市区迎宾路南段育才幼儿园门前，等待报名的家长排起了长队。有家长告诉记者，当天是幼儿入园前的体检。据了解，为了早点报上名，有家长清晨6点就到此排队。记者看到，个别家长自带了小板凳，而没有板凳的家长只能席地而坐或站立等待。

本报记者 张鹏 摄

爱心资助40名贫困学子

宝丰县总工会2017“金秋助学”助学金发放仪式举行

□记者 巫鹏

本报讯 “感谢大家对我的关怀，我上大学后一定好好学习，以优异的成绩回报社会。”昨天上午，在宝丰县总工会2017年“金秋助学”助学金发放仪式上，

来自该县石桥镇邱楼村的大学新生李淑晓激动地说。当天，包括李淑晓在内的该县40名困难家庭大学新生，收到了共计8万元的助学金。

20岁的李淑晓在今年高考中以500分的成绩考上了河南

工程学院。几年前李淑晓的父亲因病去世，母亲患有严重的糖尿病，一家人全靠李淑晓的姐姐外出打工维持生活。在当天的仪式上，拿到2000元的助学金，李淑晓十分高兴。

在仪式上，爱心捐资代

表——河南亚坤集团副总裁曹俊岭向该县总工会捐赠了5万元爱心助学金。

据悉，该县总工会开展“金秋助学”活动十余年来，已累计发放资金240万元，帮助了750名困难职工和农民工子女顺利入学。